



În lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

Acțiuni mai ferme pentru recuperarea tuturor materialelor re folosibile

Cea mai tânără ramură industrială din țara noastră este fără îndoială, industria reciclării materialelor. O ramură creată prin clarviziunea și perseverența secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și menită să pună în valoare toate materialele re folosibile. Prin efectele pe care le generează, această ramură este parte integrantă a programului de asigurare a economiei cu materii prime și de creștere a eficienței economice, menirea ei fiind tocmai recuperarea și reciclarea materialelor, activități care implică cheltuieli mult inferioare celor de extracție, ca să nu mai vorbim de cele de import. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat limitările acțiunilor pe care trebuie să se întreprindă pentru aplicarea programelor privind recuperarea materialelor, pieselor și subsansamblelor, recondiționarea și re folosirea acestora. Așa cum este stabilit, pe această cale urmează să se asigure până la 50 la sută și, în unele sectoare, peste 50 la sută din necesarul de materii prime. Căile și mijloacele de acțiune pentru îndeplinirea acestor sarcini sunt concretizate în Programul pentru intensificarea activității de colectare și valorificare a materialelor re folosibile pe anul 1988 și în Programul privind intensificarea activității de recondiționare a pieselor de schimb și subsansamblelor, aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. La nivelul județului nostru aceste programe și-au găsit concretizarea în Decizia Consiliului popular județean nr.

186/22 aprilie 1988, privind îmbunătățirea activității de recuperare, colectare, pregătire și valorificare a materialelor re folosibile, atât a celor rezultate din procesele de producție, cât și din consum și lărgirea nomen-



clatorului materialelor și pieselor de schimb recuperate și introduse în procesul reciclării. Cum s-a acționat în județul nostru pentru îndeplinirea acestor sarcini? Ne vom referi, deocamdată, doar la un prim aspect — recuperarea. Nivelurile stabilite prin planul de stat pentru județul Arad țin seama, pe de o parte, de nevoile economiei naționale, iar pe de altă parte, de posibilitățile unităților economice și ale gospodăriilor popu-

lației. Bilanțul pe opt luni, întocmit la întreprinderea de specialitate — I.J.R.V.M.R. — relevă că, pe ansamblu, prevederile planului de recuperare au fost depășite cu șase la sută. La unele sortimente realizările se situează peste prevederi: oțel — 110 la sută, fontă — 127 la sută, cupru — 103 la sută, bronz — 103 la sută, aluminiu — 108 la sută, cauciuc — 129 la sută, în timp ce la altele, cum sunt hirtia și spărturile de sticlă, rezultatele sunt mult sub nivelurile planificate. Vedem deci că, dacă la sortimentele metalice planul e depășit, reflectând o activitate rodnică în acest sector în cele mai multe dintre unitățile arădene, la altele — îndeosebi hirtie și spărturi de sticlă, gradul de recuperare este necorespunzător. Din constatările organelor de specialitate ca și din propriile noastre investigații se desprinde faptul că aceste ne-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



Întreprinderea de mașin-unelte. În secția montaj, un nou lot de scunguri este supus unui exigent examen al calității.

Foto: AL. MARIANUȚ

În urmă cu mai mulți ani, era prin 1974—1975, un tânăr inginer s-a gândit să pună în valoare sursele sărace de pe terenurile accidentate dar pline de un anume farmec, de pitoresc din zona Buteni — Chisindia. Nu făcea decât să transpună în viață indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a folosi eficient, cu maxim randament pământul, acest bun al întregului nostru popor. Tânărul inginer de atunci, Avram Crăciun, a bătut cu pașul dealurile, pantele și văile lor, a vorbit cu localnicii, a văzut rămășițele unor livezi, îmbătrânite, cu producții slabe, a găsit sprijin și un sfat bun la președintele C.A.P. Buteni, Ilie Luștea, a venit cu propuneri concrete, însușite de forurile competente și executatul a fost proiectarea și executarea plantației pomicole, care astăzi este mândria localnicilor și — ființează în

cadru Asociației economice intercooperatiste Buteni.

Trecând zilele acestea prin locurile amintite, am găsit o activitate febrilă, dar mai cu seamă conștiința răspunderii pe

pe de o parte nu am îndrăznit să luăm măsuri radicale care să înlăture vechiul, rutina din munca noastră, iar pe de altă parte, nu am aplicat cu fermitate cuceririle noi, tehnico-știin-

Prin munca și dăruirea oamenilor, rezultate pe măsură

care o au cei ce lucrează aici pentru a da viață orientărilor și indicațiilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Conferință de lucru pe probleme din agricultură.

— Până acum câțiva ani — doi, trei — asociația înregistra o activitate nerentabilă, cu pierderi, îl abordez direct pe inginerul Gheorghe Pele, directorul acestei unități.

— Este adevărat, pentru că,

șifice în acest domeniu. Având în vedere cerințele formulate de secretarul general al partidului, cerințele noii revoluții agrare, ne-am dat seama că nu mai putem merge așa, că trebuie să ne asumăm unele răspunderi.

— Și vi le-ați asumate?
— Eu zic că da, începând chiar cu organizarea asociației. La început au fost două, una profilată pe îngrășarea tineretului ovin și alta pomicolă. Am-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a primit pe Peter Dowding, prim-ministru al statului Australia de Vest

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România a primit, sâmbătă, pe Peter Dowding, prim-ministru al statului Australia de Vest, care a efectuat o vizită în țara noastră.

În cursul convorbirii au fost relevate bunele relații existente între România și Australia, care au cunoscut o dezvoltare continuă, pe baza deplinei egalități în drepturi și avantajului reciproc.

Evocând vizita oficială efectuată în acest an de președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Australia de Vest, oaspetele a apreciat că acesta a marcat un

moment important în întărirea conlucrării româno-australiene.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reliefat faptul că bunele relații statornicite între întreprinderi românești și firme australiene reprezintă un exemplu concludent în legătură cu rolul deosebit al cooperării economice în mai buna cunoaștere și apropiere între popoare, în promovarea înțelegerii și colaborării internaționale.

A fost exprimată dorința de a se amplifica în continuare, pe traseu, acțiunile și diversificarea relațiilor dintre România și Australia de Vest, pentru transpunerea în viață a înțelegerii convenite.

Campania agricolă de toamnă —

desfășurată exemplar!

OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI

● Acționați cu întreaga energie și capacitate de muncă pentru ca, în spiritul sarcinilor subliniate de secretarul general al partidului, să realizați cu succes toate obiectivele campaniei agricole de toamnă!

● Nu precupeți nici un efort, indiferent de condițiile climatice, pentru stringerea la timp și fără pierderi a tuturor produselor toamnei din cimp, grădini, livezi, plantații viticole!

Experiența înaintată — cunoscută, generalizată

Cum s-a dublat, într-un singur an, producția de grâu

În acest an, cooperativele agricole din C.U.A.S.C. Curtici s-au situat pe locul doi la producția de grâu, după cele din consiliul agroindustrial Pecica. La ocuparea acestui loc și-au adus contribuția toate cooperativele din consiliul unic Curtici și în primul rând C.A.P. „Lumea nouă” Curtici, care a obținut o producție de grâu de aproape 7000 kg boabe STAS la

La C.A.P. „Lumea nouă” Curtici

hectar, o cantitate dublă față de cea realizată anul trecut. Desigur, 7000 kg la hectar nu este o realizare de vîrf, din moment ce la Pecica, C.A.P. „Ogorul”, „Avîntul”, „Steagul roșu” și la Nădlac I.A.S. din localitate au trecut de 8000 kg la hectar, dar avînd în vedere saltul cu ade-

vărat spectaculos de la un loc mediu, la locul patru între cooperativele agricole și locul cinci pe județ, avem deplin temei să vorbim de luat în seamă, o experiență dobîndită pe care socotim că e bine s-o facem cunoscută. În acest scop, stăm de vorbă cu

inginerul Dumitru Muscă, președintele cooperativei, venit în fruntea obștei de numai un an.

— Cu alte cuvinte, saltul făcut la producția de grâu s-a produs în perioada care a trecut de cînd ați fost ales ca președinte al cooperativei. Există vreună legătură între cele două evenimente?

— Să facem precizarea că în activitatea mea de agronom am mai obținut asemenea producții de grâu, ba chiar și mai mari. Acestea se întîmplau însă la Pecica, pe cînd eram inginer șef la C.A.P. „Timpuri noi” dar altele erau exigențele, alta statura producțiilor record ridicate de frunții recoltelor record — C.A.P. „Ogorul”, C.A.P. „Avîntul” și C.A.P. „Steagul

Ș. T. ALEXANDRU

(Cont. în pag. a III-a)

IN ZIARUL

● Insemnări de scriitor: „Eroii noștri sînt ca iarba”
● „Valori educative ale teatrului de amatori” ● Carnet plastic: „Între tradiție și modernitate” ● Instantanee ● Programul instituțiilor culturale

D. ZAVOIANU

(Cont. în pag. a III-a)

CONFEDERAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Vizita delegației de partid și guvernamentale române în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 10 (Agerpres). — Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea...

prosperitatea poporului coreean. Mulțumind pentru mesajul prietenesc ce i-a fost adresat, tovarășul Kim Ir Sen a transmis...

PHENIAN 10 (Agerpres). — Simbătă după amiază s-a desfășurat în orașul Nampho mîntul prieteniei româno-coreene.

A luat cuvîntul Ceang In Sak, președintele Comitetului Administrativ și de Indrumare Economică al municipiului...

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

In cadrul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie, s-a dat o înaltă apreciere dezvoltării continue a relațiilor tradiționale de colaborare...

Lucrările conferinței miniștrilor de externe ai țărilor nealiniate

NICOSIA 10 (Agerpres). — În capitala Republicii Cipru, în plenul Conferinței ministeriale a țărilor nealiniate...

Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, vorbitorul a subliniat că această constituie o măturice elocventă a solidarității României...

Pe scurt

PARIS. Plenara C.C. al P.C. Francez a adoptat o rezoluție în care cheamă alegătorii ca la referendumul național de la 6 noiembrie...

BELGRAD. Agenția Taniug informează că la Belgrad a fost semnat, între Iugoslavia și Albania, un program de cooperare...

MAPUTO. La Maputo și Pretoria s-a anunțat oficial că președinții Mozambicului, Joaquim Chissano, și Africii de sud, Pieter Botha...

MOSCOVA. În conformitate cu programul de continuare a activității la bordul complexului științific „Mir”, simbăta a fost lansată nava automată de transport „Progres-38”.

Tîrgul de toamnă de la Viena

VIENA 10 (Agerpres). — În cadrul Tîrgului de toamnă de la Viena, România expune o gamă largă de produse ale industriei constructoare de mașini...

Kurt Waldheim, de cancelarul federal Franz Vranitzky, de membri ai guvernului. Persoanele oficiale austriece au apreciat calitatea produselor românești...



ANIVERSARI

90 garoafe roșii pentru draga noastră mama soacră, AGRITA LONČER, din Pecic. Cu ocazia aniversării frumoasei vîrste, îi dorim urări de bine și sănătate...

Tătuțele Nicu Morcan, desi m-ai părăsit, îți urez „La mulți ani!”, cu prilejul zilei tale de naștere. Cozmin. (103352)

VINZARI — CUMPARARI

Vind Dacia break, zero km, comuna Vladimirescu, str. Progresul 135 A, vizibilă zilnic 17-19. (102808)

Vind rochie mireasă, dantelă, import, str. Posada nr. 9. (102853)

Vind Dacia 1300, vizibilă, str. Scărișoara 62, Informații, telefon 41013, după ora 20. (103156)

Vind video player sigilat, marca „Monex”, cu telecomandă, telefon 15368. (103178)

Vind Aro 244 diesel, motor Brașov 1980, Zimandu Nou nr. 35. (103224)

Vind Dacia 1300, stare bună, preț convenabil, telefon 13862, după-amiază. (103291)

Vind apartament lux, două camere, Informații, telefon 34119. (103298)

Vind bibliotecă albă, deosebită, pentru cameră tineret, telefon 22593, seara. (103300)

Vind nutrie, telefon 12965, după ora 17. (103302)

Vind televizor color, nou, telefon 19408. (103303)

Vind Dacia 1100, telefon 60797. (103311)

Vind video Akai VS 22 EV B, sigilat, cu casete, telefon 45490. (103315)

Vind pian „Röslor”. Informații, telefon 75334. (103327)

Vind casă, nouă, în comuna Săgu, telefon 191. (103328)

Vind Renault 5 TL, str. Avrig nr. 45. (103333)

Vind televizor color „Cromatic”, sigilat, telefon 14464, între orele 18-21. (103337)

Vind motoreță „Zundap”, stare perfectă, telefon 45983. (103335)

Vind videorecorder sau schimb cu Dacia 1300, Volkswagen 1300, vizibil orele 15-20, str. Dimitrie Cantemir nr. 9. (103340)

Vind casă familială, 4 camere, dependințe, microtermoficată, cu garaj, telefon 34930. (103294)

Vind Moskvici 408, în perfectă stare, telefon 43057. (103105)

Vind mașină de tricostat semiautomată, pat simplu, zona Vlaicu, bloc Z 24, scara E, ap. 4, după ora 17. (103202)

Vind apartament bloc, două camere str. O. Terezia, cu preluare de rate, canapea extensibilă, două fotolii, dulap, telefon 32797. (103212)

Vind apartament, una cameră, confort I sport, zona Vlaicu. Informații, telefon 13881. (103274)

Vind video Akai și casete video sigilate, telefon 21807. (103277)

Advertisement for 'ARADEANCA' ARAD, 'ANTREPRIZA DE CONSTRUCTII MONTAJ ARAD', and 'COOPERATIVA 'PRECIZIA' ARAD'.

Advertisement for 'SCHIMBURI DE LOCUINTE' (Real Estate Exchange).

Advertisement for 'DECESE' (Deaths) and 'CONDOLEANTE. ANUNȚURI DE FAMILIE' (Condolences and Family Announcements).